

离奇! 数千万拍下的名画没了 疑被当作垃圾丢掉



崔如琢作品《山色苍茫酿雪天》

据香港媒体报道,保利香港春季拍卖会发生罕见名画失踪事件。一幅拍卖成交价近3000万港币的名画在拍卖结束后“离奇消失”,警方怀疑该幅名画已被当作垃圾丢入堆填区。日前,记者致电保利春拍负责人袁先生,他说:“香港春拍的时候我正在外地出差,画作失踪的确属实,但具体情况和公司对策略我不能讲太多。”

■数千万拍下的名画没了

现场为湾仔港湾道1号香港君悦酒店君悦宴会厅,上周五(4月4日起),保利拍卖行在此举行“保利香港2014年春季拍卖”,拍卖品包括亚洲各地知名画作及古玩,如张大千画作;而当代水墨展品中,则有“太璞如琢——崔如琢精品专场”,展出并拍卖崔如琢22幅水墨画作,每幅画作成交价由过百万港币至逾亿港币不等。

事发于8日下午3时许,拍卖会的唐姓负责人在宴会厅中,整理未交付买家的名画时,发现刚以2875万港币成交的崔如琢作品《山色苍茫

酿雪天》不翼而飞,大惊,遂报警。据悉,警方观看闭路电视录像,并未发现可疑之处,但发现有清洁工人清理拍卖会会场时,误将该幅名画混在废置物品中,当垃圾搬上垃圾车后运走。

警方初步估计,画作已被运到屯门稔湾垃圾堆填区中,难以寻回,警方初步相信事件不涉刑事成分,但为谨慎起见,由湾仔警区重案组接手调查,列为盗窃案。但因为涉及金额巨大,为了谨慎起见,已交予重案组接手调查暂时无人被捕。

■若找回清洁公司须赔

拍卖行网页显示,疑被扔到堆填区的千万港币水墨画《山色苍茫酿雪天》,由美籍华人画家崔如琢于2012年创作,1.79米高、3.81米长,估价2500万至3500万港币,在4月7日拍卖会中成交价为2875万港币。这一作品是保利香港拍卖有限公司“2014年春季拍卖”的重头拍品。据拍卖公司官网介绍,7日晚举行的拍卖会展出崔如琢的22件作品,总估价逾1.5亿港币,最终有16件成功拍出,其中《丹枫白雪手卷》成交价高达1.84亿港币,刷新崔如琢作品的拍卖纪录,而《山色苍茫酿雪天》也以2875万港币成交。

9日,保利文化集团内部人士回应,拍卖会有完善的拍卖保险,将会参照香港有关法律和保险条款去处理理赔。

国际专业保险咨询协会会长罗少雄称,画作原主人应该为名画投保,直至名画被卖出并交到买家手中,买家才会为到手画投保,而独一无二的名画属高危品,保费需每年计算,若需外展览或存放方式风险较大时,保费更高。

罗少雄称,拍卖行亦会为整个拍卖活动买疏忽保险,故若查明实为清洁工人所为,清洁公司或要承担大额赔偿费用。

■业内人士称不可理喻

著名画家崔如琢的巨幅国画《山色苍茫酿雪天》失踪之事也在国内艺术圈引起轩然大波。9日,涉足拍卖行业近10年的诗婢家文化公司董事长柏优说:“这件事相当离奇,不光在内地以前闻所未闻,而且按照常识来讲简直就是不可能发生的事。”

柏优介绍,在拍卖之前,获得拍卖资格的藏家可以入内参观自己感兴趣的拍品,藏家也可以浏览拍卖之后那些流拍的拍品,但如果是竞拍成功的拍品就绝不会轻易示人,“必须要有本人签字的成交

单才能有资格检查他竞拍成功的拍品。”

柏优认为,保利是颇有信誉的公司,而且保利香港春拍一直都有很严格的安保措施,尺寸如此巨大的《山色苍茫酿雪天》莫名其妙就丢失了,这在拍卖界的同行眼里简直无法相信。他说:“参加的国画作品一般都有三种装裱方式,一种是裱制成卷轴,一种是装裱镜框,还有一种是装裱镜片,怎么能被当成垃圾运走了?哪怕是再差劲的清洁工都不会做出这样的事情,简直不可理喻!”

失误! 银行粗心弄错名 小伙8岁“被贷款”

■上了银行系统“黑名单”16年

“我和哥哥在天津承包一个工程,为了方便接送工人,便决定买一辆商务面包车。”胡彦超说,今年3月29日,他在汤阴县任固镇订购了一辆面包车,在办理分期付款手续时,4S店工作人员告诉他不能办贷款手续,原因是16年前有一笔1.6万元的贷款,如今还没有还清,已经进入银行系统的“黑名单”。

16年前的贷款?1990年出生的胡彦超一听顿时傻了眼。“16年前我才8岁,才刚刚上小学,怎么会有贷款呢?”

“经查询,发现我的名下确实有一笔16年前的贷款1.6万元,是1998年8月份在内黄县楚旺镇农村信用社办理的,当年11月26日到期。”

“8岁怎么会有银行贷款?假使是我办理了,但16年了,钱也没有还上,银行怎么不来通知我呀?”面对一系列的疑问,胡彦超决定查个究竟,讨回一个说法。

■银行回应是工作人员失误

“楚旺农村信用社查询后,说给我弄错了,有一个人和我重名。”胡彦超说,他到楚旺农村信用社查询时,被工作人员告知是在输入微机时“关联错误”,愿意帮助解决,但需要到上级部门处理。胡彦超说,他随后又来到内黄县农村

信用社办理时,却被办公室一工作人员告知不归他们管,要他到楚旺农村信用社办理。

“莫名其妙被贷款,是他们工作的失误,但他们还这样推来推去,真是让人气愤。”胡彦超愤愤不平地说,自己上了16年的“黑名单”不说,现在相关部门还不积极解决,态度还那么恶劣,让人难以接受。

根据胡彦超提供的线索,近日,记者先后与楚旺镇农村信用社和内黄县信用社取得联系。

“确实是我们的工作不足,是重名重姓现象造成的,目前我们正在积极解决。”楚旺镇农村信用社吴主任打来电话称,他们已经和当事人联系,正在协调处理此事。

“前几年银行系统更新,录入微机工作比较繁重,应该是工作人员在录入微机时没有在意,错误录入造成的。”针对胡彦超反映的情况,内黄县农村信用社信贷部高经理说,目前他们还没有接到楚旺镇信用社递交的手续,一旦手续递交后,他们将进行审查,如果发现是他们工作人员的失误造成的,将会积极与上级部门沟通,争取早日帮助胡彦超更改。

针对胡彦超提出的“黑名单”不好消除,将会给本人今后生活带来不便的问题,高经理表示,如果确实是他们人员的失误,将会帮助受害人消除“黑名单”,不会给当事人带来不便。

四川一父亲为儿造 3吨重“坦克”玩具 炮台可360度旋转

9日,四川绵竹市孝德镇茶店子村的菜地里,一位身着迷彩服的男子为自造的“坦克”试车。伴随着轰鸣声,这艘“坦克”成功启动,在菜地里跑了几圈。该“坦克”长4.5米,宽1.6米,高2.1米,总重量近3吨,造价4万元左右,炮台可以360度旋转,炮能自由升降,“坦克”侧面还有个门,方便人进出。

“造坦克的灵感来源于6岁的儿子,他的小坦克坏了,总让我给他买新的。”“坦克”的主人简林说,他在网上找到一辆国产水陆坦克的图片,按照比例山寨了一辆,“想圆自己一个梦想,也想给儿子一个很酷的大玩具。”

今年31岁的简林曾在青岛海军某部服役,“在部队修过飞机,主要负责无人机维修。”简林介绍,退伍之后回到家里开货车。

简林说,制造这个“大坦克”花了两个月时间,总共投入4万元。“坦克”的身躯用的是全新钢板,铁轮是从收割机上取下来的,两个履带是花5600元买的。发动机是小卡车用的柴油发动机,自己改装的变速箱。简林说,这个只是试验,“如果有机会,将来造一辆能下水的水陆两栖坦克。”



奉化塌楼所属街道 一官员自杀身亡

9日上午9点50分左右,浙江奉化市警方发现一名男子在奉化市西河路批发市场附近非正常死亡。警方通报,男子系自杀。据了解,死者为此次倒塌楼所属街道建设管理办副主任。

9日下午3点32分,浙江宁波奉化市公安局通过其官方微博发布消息称,当天上午9点50分,奉化市110指挥中心接群众报警称,奉化市西河路批发市场附近有一男子死亡。经调查,现场位于西河路批发市场斜对面萧王庙街道傅家存的花木地,死者为何高波,系奉化倒塌居民楼所属锦屏街道的建设管理办副主任。经技术勘验和初步调查,认为何高波系自杀,具体原因还在进一步调查中。

针对此事,记者致电奉化市政府两名相关工作人员,其中一人一直未接电话,另一人则将电话直接挂掉。目前,死者的死亡原因是否与此次的锦屏街道敬敬小区29幢楼倒塌事件有关,暂未得到相关部门回应。

兰州回应300人穿“警服” 袭击工地事件

3人被拘捕

记者9日晚从兰州市公安局获悉,当日有媒体报道的“兰州300人穿‘警服’袭击工地70余人受伤”一事,实为公司合伙人反目争利,该群体性事件致使数十人受伤,3名涉嫌聚众扰乱社会秩序的嫌疑人已被警方刑事拘留。

7日凌晨5时许,兰州市城关区东岗东路五里铺一建筑工地发生群体打架事件,接警后,警方迅速赶到现场控制局面,开展相关工作。

经查,该工地隶属于甘肃永瑞房地产开发有限公司,案发前,公司的两名合伙人因股权问题长期在打官司,但矛盾一直没有解决。其中一方120余名工作人员于4月7日凌晨5时许,身着自己购买的保安制服冲进该工地,强行进行清场并企图占据工地,但遭到工地原施工方人员的反抗,冲突中有数十人被打伤。

目前,该公司工作人员李某、薛某、张某因涉嫌聚众扰乱社会秩序罪已被依法刑事拘留,案件的侦查及追捕其他嫌疑人的工作仍在继续之中。

海南一学校春游车侧翻

8人死亡 32人受伤

昨日上午10点半左右,一辆载有海南澄迈县一所小学学生前往文昌旅游的客车发生交通事故,事故造成8名小学生死亡,32人受伤。

目前伤者被送往医院救治,其中几名重伤者已被送往海南医学院、海南省人民医院等进行救治,大部分受轻伤的学生已脱离危险。

据报道,组织此次春游的学校一共租用14辆旅游大巴车,共载500多名师生,发生事故的为其中一辆。

目前,事故原因仍在调查当中。

(本版稿件据新华社)

“去办汽车贷款,却被银行告知16年前的一笔贷款还未还清,而16年前我才刚刚8岁,怎么可能贷款呢?”提起几天来的遭遇,河南内黄县高堤乡韩俄村24岁的小伙胡彦超哭笑不得。